ENTREPRENEURS' DAILY

今日

版 第 315 期 总第 9649 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2019年12月9日 星期一 己亥年 十一月十四

<<< P2



第三届全国社会科学 青年论坛 在成都隆重召开

■ 本报记者 袁红兵

12月5日,中国社会科学院科研局、四 川省社会科学院共同举办的"第三届全国社 会科学青年论坛"在成都隆重召开。中共四川 省委宣传部副部长高中伟、中国社会科学院 科研局局长马援、中国社会科学院科研局副 局长王子豪、四川省社会科学院党委书记李 后强、四川省社会科学院院长向宝云研究员、 四川省社会科学院副院长郑泰安、四川省社 会科学院副院长胡学举、四川省社会科学院 副院长姚乐野出席本次论坛,论坛开幕式由 四川省社会科学院党委副书记陈井安主持。 来自中国社会科学院和20家地方社科院,以 及南京大学、复旦大学、武汉大学、国防大学 等30多家高校的代表130余人参加了此次 会议。人民日报、光明日报、四川日报、中国社 会科学报、新华网、人民网、四川新闻网等十 余家媒体代表也参加了会议。

向宝云在致辞中指出,举办全国社会科学青年论坛的初心,就是要致力于为构建中国特色哲学社会科学、推动社科青年人才的培养,为全国社科青年搭建学术探讨和思想交流平台,鼓励社科青年学术创新,为繁荣发展中国特色哲学社会科学作贡献。

王子豪在讲话中对第三届全国社会科学青年论坛的成功举办表示衷心祝贺,他指出,全国社会科学青年论坛已经成为全国社科青年学者进行学术交流、争鸣探讨、互鉴共进的重要平台。新时代社科青年才俊们要敢于"立时代潮流、发思想先声",勇于做新时代的弄潮儿,在实现中华民族伟大复兴的历史进程中勇当先锋。

公亦

根据国家新闻出版署《关于 2019年全国统一换发新闻记者证的通知》(国新出发[2019]39号)精神,我单位已对换发(申领)新闻记者证人员的资格进行了严格审核,现将我单位拟领取新闻记者证人员名单进行公示。举报电话为 028-87310500

拟领取新闻记者证名单:高倩如 王建蓉 龙柯利 王海亮 何沙洲 樊瑛 欧建雍 罗红耀 明朝勇 赵健 娄红淑 袁志彬 许强 戴琳 袁红兵 李友军 彭玖霞 方文煜 宋延涛 邓梅 刘智才 饶正宾 白小梅 唐建柏 周君 李代广 唐勃李丙驹 王凡 贾彪 张璐 王萍 喻永国赵敏 魏新梅 冯光国 陈琼泉 毛永芳宋明熙 李凤发 任二敏 彭慧 万霞飞徐真理 霍夏垚 邹韵 霍世林

企业家日报社 2019年 12 月 9 日



热线电话:**400 990 3393** 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com





从"要钱花"到"管花钱"

一中石化西北采油二厂投资成本一体化管理改革纪实

┃ | 喜迎新中国成立七十周年 见证中国卡车用户转型奋进 | 系列报道之十一

要金山更要蓝天

-徐州金虹钢铁集团有限公司董事局主席李绍云环保的"两本账"

■ 本报记者 赵健

江苏沛县,是有着"千古龙飞地、一代帝 王乡"之美誉的刘邦故里。

1993年创办的徐州金虹钢铁集团有限公司坐落于此。公司是国内400MPa、500MPa及以上高强度系列建筑用钢筋的重要生产商,也是淮海经济区最大的电炉钢和优质棒、线材、合金钢生产基地。其拳头产品——"金虹牌"系列圆钢、螺纹钢被评为"江苏省名牌产品",广泛用于南京地铁、青奥会、京沪高铁等重点工程。

◆目标:零排放

历经二十多年的发展,金虹钢铁现拥有国内技术先进的电弧炉炼钢生产线 1条,年炼钢能力 100 万吨国际先进水平的无扭转控温全连轧高速生产线 3条,成品材年产能力180 万吨。

然而,随着金虹钢铁生产规模日新扩大, 企业面临更多的是环保的压力。一直以来,在 人们的印象中,钢铁生产都是高耗能、高污染 的"大户"。 钢铁行业超低排放改造、油气收 治理改造、低 VoCs 替代、VoCs 治理等成为各 级地方政府治理大气污染防治的重点。

早在 2014 年,国务院就下发颁布了《2014—2015 年节能减排低碳发展地方行动方案》,明确了以环境治理为突破口,抓住产业结构、能源效率、尾气排放和扬尘等关键环

聚焦陕汽CVP头部客户价值工程

陕汽重卡 品质成就未来



节,健全政府、企业、公众共同参与新机制,实行区域联防,深入实施大气污染防治行动。

习近平总书记在全国生态环境保护大会 上强调,要把解决突出生态环境问题作为民 生优先领域,坚决打赢"蓝天保卫战"是重中 之重。徐州金虹钢铁也积极行动起来,在供给 侧改革的大背景下,制定减排措施,投入巨额 资金进行产尘环节治理,淘汰落后设备,增加 排污处理设施。

徐州金虹钢铁集团董事局主席李绍云在接受采访时介绍,根据当地政府对钢铁、焦化、火电、水泥等重点行业大气污染治理的技术导则要求,金虹钢铁今年已经完成了车间三次除尘工程及1号线、2号线连铸连轧技改项目;厂区安装了环保在线监测设施及视频监控设施,并顺利通过复产核查。

通过不断的技术和设备改造,徐州金虹钢



快设直」2 复废一处理袋直,证业主产人包开 浇及结晶振动废气经"诱导屋顶罩+脉冲袋式 除尘器"处理后通过20m高排气筒(1#、2#)排放。改造后烧结、球团焙烧工序烟气颗粒物、二 氧化硫、氮氧化物排放浓度分别不高于10、35、 50毫克/立方米,其他生产工序分别不高于10、 50、150毫克/立方米,完全能够满足《炼钢工业 大气污染物排放标准》这样的国家排放标准。

遵循"清污分流、一水多用、以新补净、以 净补浊、循环利用、节约用水"原则,利用企业 生产排水特征和实际用水状况,在企业用水 环节设置净水循环系统和浊水循环系统,两 个水循环系统相互独立,但又有互相联系,净 水循环系统的排水作为浊水循环系统的补充 水,实现冷却水全部循环使用。

与此同时,厂区内采取分区防渗措施,避免厂区内各类污染物对地下水的污染;噪声

和固废在采取相应措施后均对环境影响较小;污染物排放总量完全达标,且正常工况下排放的污染物对周围环境质量影响较小。

"在环境保护和治理污染的问题上,不仅要考虑企业的经济效益问题,更要考虑社会效益,要算大账。"李绍云说,"到目前,我们企业现在的生产基本做到了微排放,正朝着零排放方向发展。"

◆行动:低碳风

在李绍云看来,环保无小事。在企业生产的各个环节,李绍云都在算他的环保账。

在 2015 年金虹钢铁成立徐州鑫旺顺达运输股份有限公司之前,公司的产品绝大部分依靠社会车辆外运。基于市场波动,社会车辆运营成本逐年提升,加上管理难度大等诸多因素,企业决定自建运输车队。 [下转 P2]

够硬核! 红豆外贸逆势发力跑出"两位数"增长

■ 宏轩

由美国发起的贸易战已经持续了一年多, 红豆外贸出口面临严峻挑战。在重重压力面前, 红豆外贸人不畏困难,迎难而上,开拓创新,有 效分散了风险,不仅逆势上扬跑出了两位数的 强劲增长,更在发展过程中铸造了自身的独特 优势,捶打了红豆外贸的"硬核"竞争实力。

以点带面 谋篇布局"早"当头

早在十年前,红豆集团便在柬埔寨开发了 西哈努克港经济特区,这也成为红豆布局东南 亚的重要支点。在更早的 2002 年红豆便在美 国纽约设立分公司,之后,陆续在金边、新加 坡、西班牙设立驻外分支机构。今年 11 月,红 豆缅甸办事处正式成立,各个驻外分支机构各 司其职、各有职能,为客户开发和服务,以及生 产、采购、资金流通提供了坚实的保障。目前红 豆外贸充分发挥驻外办事处优势,做实做细客 户开发和维护,实行"守住现有老客户,开拓更 多新市场区域"的策略,积极推进包括北欧、德 国、法国等非美市场布局。目前,欧洲市场占比 达到 50-60%,美国市场占 35%,日本市场占 10%-15%左右,市场分布较为平衡,有力提高 了公司的风险抵御能力。

优势互补 全球化布局内外联动

借助早期布局的优势,红豆在出口贸易环节也获取了供应链优势,并联动国内供应链,形成了内外联动、优势互补。

在柬埔寨西港特区,红豆外贸板块设立了专门的西服工厂,同时,投入大量先进设备,满足客户对于西服复杂工序的生产要求,使工厂服装制作水平进一步提升。目前,柬埔寨国际制衣厂共有6条上衣线,产能增至70万件/年。同时,在金边和缅甸设立战略合作工厂,计划中国和东南亚的产能各一半,并不断提高东南亚的生产比例,发挥东南亚劳动力资源丰富、价格低的成本优势。

与此同时,进一步推动国内生产工厂朝着数字化、智能化的方向转型升级,通过系统化、专业化培训,提高生产工人的技术水平,将国内工厂打造成为高品质的生产基地。通过多点分层的生产布局,为客户的个性化生产方案提供了保障和支撑。

挂钩考核 创新聚焦"变现"实力

研发创新是红豆外贸永恒不变的关键

词。从面料到款式,从设计到生产,所有的研发都必须以客户的需求和痛点为基础。

在研发管理上,依托集团层面对于个人和团队专利发明、专利申报的激励措施,外贸板块应时而变,重视研发人员业绩与市场挂钩考核,鼓励新产品提高对整体销售贡献率,这极大地调动了全体员工研发创新的主动性。其中,通过研发进行销售转化,形成了实实在在的销售业绩。今年上半年,外贸团队研发的阳离子涤氨汗布和四面弹短裤,成为客户下单的"爆品",分别累计下单 28.8 万件和

不仅如此,通过多年建设积累,红豆外贸还形成了自己的面料库,主动积极向客户推荐适合自身营销特色的生产、采购方案,以此给予客户更多元化的选择,提升客户价值,赢得了客户的高度信赖。

主动出击 以客户需求"黏"住客户

"出差""拜访客户""报价方案""订单转移"这些词汇是外贸人员日常工作中的高频词汇。而定期向客户推荐面料、款式、采购、生产方案,24小时无间歇回复邮件,随时随地且以最快的速度回应客户的需求,尽心尽力

尽责把服务客户工作做到极致,则是红豆外 贸人的工作常态。

在红豆外贸的业务端口,每个岗位都需要协同合作,在了解客户专业领域的基础上,根据产品的工艺难易度、品质需求、交期紧迫程度、数量多少等方面,为客户提供一至两个最优方案,供客户选择。

对供应链进行整合优化,供应商评级细化升级,充分挖掘工厂对小单和附加值高订单的生产潜能,通过集采、合并发单获得更多的价格优势,强化与客户的黏性。一遍一遍磨合,拉近与客户的距离,赢得客户的信任。凭借着红豆外贸的差异化服务,培育了一批忠诚客户和大客户,保持了良好持续的合作关系。

除此之外,人才队伍建设、风险防控也是 红豆外贸实现逆势增长的重要法宝。红豆外 贸强化合规建设和风险管控,先后出台了诸 多合规管理的制度与规范文件,对柬埔寨、缅 甸办事处也出台了各类鼓励政策,提高下属 企业的抗冲击能力和抗风险能力,同时制定 多个预案,保证外贸业务安全可控。

只有不断创新,以客户需求为中心,打造 出契合自身的"硬核"竞争力,才能在波诡云 谲的国际市场中劈波斩浪,阔步向前。





地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号 电话: (028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷 责编:王萍